



我院召开总结表彰暨新春联欢会

2月12日下午,我院召开了2014年度总结表彰会。会上,王小宁院长、党委书记总结了我院一年来的主要成绩,并代表院领导班子,向一年来辛勤工作、任劳任怨的全体职工们致以崇高的敬意和亲切的慰问!

随后,王佩娟副院长、徐健娥纪委书记、谢林副院长、华电分院马林院长、阿松名誉院长宣读了表彰决定,全体院领导向获得表彰的先进集体和优秀个人表示了真心的祝贺!并为获表彰单位及个人代表颁奖了奖。大会由江苏分院胡镜清副院长主持。

春潮涌动,诞生希望;万众一心,催生力量,让我们伸开双手共同迎接美好的明天,祝福我院的事业更加兴旺,再创新的辉煌!

总结表彰会后,举办了简朴隆重、欢乐祥和的新春联欢会。联欢会节目内容丰富,形式新颖,笑声洋溢,精彩不断,以艺术形式赞颂了我院2014年取得的成绩,展现了全院干部职工团结一心、积极进取、奋发向上的精神风貌。游戏和抽奖环节也为大家带来了欢乐,献上了新年祝福和礼物。“仁心仁术志弘扬,前沿驱携手勇闯,我们的事业前程无量,大医精诚大爱无疆……”联欢会在院歌《杏林春满》的激扬旋律中圆满落下帷幕。

春潮涌动,诞生希望;万众一心,催生力量,让我们伸开双手共同迎接美好的明天,祝福我院的事业更加兴旺,再创新的辉煌!

情景剧 阳光总在风雨后 团委

院办 党办

总结表彰会

小品 特殊病人 药学部

舞蹈 护士小苹果 四病区

舞蹈 把爱唱出来 财务科

相声 满腹经纶 细胞与分子生物实验室

舞蹈 宫商角徵羽 骨伤科

小合唱 在路上 内分泌科

歌曲联唱 超声科 放射科 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 俏护士 护理部

小合唱 在路上 内分泌科

歌曲联唱 超声科 放射科 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 俏护士 护理部

小合唱 在路上 内分泌科

歌曲联唱 超声科 放射科 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

合唱 红河谷 妇产科

舞蹈 中国范儿 药学部

独唱 绿叶对根的情谊 药学部

我院组织省国家中医应急救治医疗队模拟地震灾害应急演练



1月31日，国家中医应急救治医疗队模拟应急演练由我院牵头组织举行，省卫生计生委汪华副主任、国家中医药管理局医政司医政管理处邵媛媛处长、省卫生计生委卫生应急办公室顾帮朝主任、贵州省中西医结合医院、安徽省中医院等相关单位领导、专家到场指导观摩。

省中医药局中医医政处周柏林调研员担任演练总指挥，我院谢林副院长担任现场指挥长。此次演练共投入90余人、救护车、急救手术车2辆、移动X光机、便携式B超机等救护设备10余台(件)。演练

模拟地震灾害医疗救援。应急救治、检伤分类、现场救治、医疗供应、后勤保障等现场抢救及保障工作得到了全面展示。

参加观摩的领导、专家认为此次演练程序设置比较合理，物资、装备准备工作较充分，过程反应快速，分工明确，团队之间紧密配合、处置有序。邵媛媛处长在点评中指出，演练活动达到了检验预案、锻炼队伍的目的，充分展示了我省中医应急救治能力和应急队伍风貌。汪华副主任在总结讲话中充分肯定了中医药在突发事件紧急医学救援中发挥的重要作用，指出

(医务处)

2015“苏皖宫颈疾病诊治高峰论坛”成功举办

2015年1月24日，我院妇产科在多功能厅举办了2015“苏皖宫颈疾病诊治高峰论坛”，来自北京、广东、江苏、安徽等全国各地的100多位专家同仁参与了交流和学习。

本次会议特别邀请到了中国工程院院士、中医学妇产科学会主任委员郎景和教授以及江苏省人民医院妇产科程文俊教授，以及我院妇产科万贵平主任均为大家带来了精彩的报告，参会的各位专家学者就目前宫颈疾病诊治中的热点、难点问题进行了充分的讨论和交流。

王小宁院长致辞，热烈欢迎郎景和院士及各位专家来我院讲授指导。会议报告内容精彩新颖，涵

盖了目前宫颈疾病诊治学术最前沿动态，与会者认真听讲，踊跃提问，热烈讨论，取得了圆满的成功。

我院宫颈疾病筛查采用新技术在苏皖地区第一家，目前为国际公认的最佳方法。通过分层筛查使宫颈疾病病人得到及时诊断和治疗，说明我院宫颈疾病诊治已走在苏皖地区前列。

(妇产科)



我院主持召开国家863计划和国家中医药行业专项分课题中期专家咨询会

由我院中药质量和代谢组研究室李松林研究员主持的国家863计划“临床营养用药食同源功能因子制备关键技术及产品研发”(编号：SS2014AA022024)和国家中医药行业专项分课题“中药材硫磺熏蒸替代技术及规范化研究”(编号：201307008-2)中期专家咨询会于2015年1月21日在南京召开。

本次咨询会就两课题与中药材硫磺熏蒸和替代技术相关的科学问题听取了专家的意见和建议。国家中医药管理局科技司李昱副司长、江苏省中医药管理局中医科教处朱岷处长、北京大学屠鹏飞教授、李松林研究员首先就两课题的立项背景、与中药材硫磺熏蒸和替代技术相关的研究进展，以及课题研究中碰到的难点和思考向专家组做了详细汇报。专家组认真听取了汇报，充分肯定了课题组在硫磺药材化学活性、安全性、检测筛查方法和替代技术等方面取得的阶段性成果，同时就课题在产学研结合、继承的基础上创新、关键技

术和成果呈现方式等方面提出了建设性意见。专家组还建议，硫磺熏蒸作为中药材加工养护方法的可行性必须在系统深入研究的基础上加以科学评价，课题组应与相关部门、主管部门、业界和专家加强交流和沟通，通过产学研合作，创造更多的科研条件，取得更多的研究成果，为保证中药材的品质、有效和安全，从而保障中医药的健康发展做出贡献。专家组的意见和建议对课题后续工作的顺利实施将起到重要的指导作用。

(中药质量和代谢组研究室科教处)

医务社工助力 构建和谐医患关系

2月6日，医务社工服务项目签约仪式在十六楼会议室举行，南京市市民政局社会管理局调研员、南京市公益创投协会常务副会长常建东，南京爱德基金会社会组织培育中心副主任周立群，我院纪委书记徐健婕，本善社工服务中心医务社工、志愿者代表，我院相关职能部门负责人参加了此次会议。

院团委书记罗鑫首先围绕近年来我院志愿服务开展情况，进行了“做健康使者，为社会尽责，送他人爱心”的主题汇报，将单位立足医院，面向社会，服务于患者与百姓，打造多元志愿服务队等工作做了较为全面的展示。本善社工服务中心负责人高洁就中心在我院已经开展的志愿服务，以及医务社工项目2015年度目标和任务进行了介



绍。

徐健婕书记对市民政局将公益创投项目实施点设立在我院表示感谢与欢迎，同时她要求各单位和科室积极配合，为本善社工服务中心开展工作提供好的平台，将医疗救助与社会救助有效结合，提高病人对医院的满意度。

常建东副院长在讲话中指出，医务社工的出现是社会功能的创新点，江苏省中西医结合医院与本善社工服务中心的签约是具有标志性的举措，希望双方能携手共进，为医务社工工作长足发展做出新的探索，让医患关系更加和谐与美好。(团委)

此次体检项目包括抽血、B超、心电图、内外、眼、耳鼻喉、口腔、听觉、嗅觉等。此次体检要求高，工作量大，任务紧，需要高度的责任心和各科室通力合作。我院首次承担此任务，在院领导和各职能部门、科室的团结协作，严格把关，密切配合，运用信息化手段确保了此次体检工作高质量完成。

(体检中心)

化院医师基础水准，提高医疗质量，确保医疗安全，提升患者满意度。(医务处)

消息速递

我院召开临床工作会议

春节后工作第一天，2月25日下午，我院邀请到中国中医科学院西苑医院副院长史大卓教授来院作“中医临床类国家自然基金申报技巧”的专题报告。史大卓院长结合自己多年项目申报的经验，介绍了国家自然科学基金申报的细节和注意事项，并介绍了中医临床项目的申报技巧，对提高我院项目申报技巧有很大的帮助。

(科教处)

学术简讯

1月22日，我院邀请到中国中医科学院西苑医院副院长史大卓教授来院作“中医临床类国家自然基金申报技巧”的专题报告。史大卓院长结合自己多年项目申报的经验，介绍了国家自然科学基金申报的细节和注意事项，并介绍了中医临床项目的申报技巧，对提高我院项目申报技巧有很大的帮助。

(科教处)

院农工党支部举行年终总结会

2015年2月7日，院农工党支部年终总结会在我院举行。省委省级机关工委统战部部长蒋华荣、调研员周晓琳及农工党江苏省委组织处副处长陈丽菲、联络部副处长周小卫、我院王小宁院长兼党委书记、谢林副院长、王佩娟副院长等应邀出席会议。会议由支部主委邬晓华主持。

郭晓华首先简要介绍了我院农工党支部组织建设情况，并对近年来支部的全面建设情况进行了简要总结与回顾。他说，在院党委的大力支持下，在全体支部成员的共同努力下，农工党中西医结合医院支部注重加强自身建设，充分发挥优势资源，

积极开展联谊交友、凝聚人心、社会服务、建言献策等各项工作，为省中西医结合医院的发展作出了农工党员应有的贡献，支部从无星支部跨入“五星支部”行列。

王小宁院长在讲话中指出，院党委向来重视民主党派工作，单位的建设发展凝聚着各党派人士的心血和汗水，特别提出民主党派参政议政是一个广泛的概念，是在不同工作层面上，如对单位发展、学科建设的建议与建议，参与开展志愿者服务活动等都是建言献策、参政议政的具体体现。当前，单位正处在快速发展和爬坡期，随着社会发

展，民生水平不断提高，更要发挥民主党派的积极作用，为单位发展作出更大的贡献。

陈丽菲处长对我院农工支部自1984年以来各阶段的组织建设情况进行了概略的回顾，对支部近5年来组织工作所取得的成绩给予了较高的评价。

她说，省中医药研究院发展变化的十年，也是农工支部发展变化的十年，这其中传递着院党委对党派成员的关爱，对党派精英骨干的支持。希望支部要主动接受院党委的领导，加强工作报告，寻求工作支持，一如既往地为单位的全面建设做出贡献。近期，农工党中央提出了人才强党的

我院组织参观廉政警示教育基地

为切实加强党风廉政建设，进一步提高广大医务人员的拒腐防变能力。

院党委、院纪委于2015年1月分三批组织班子成员、科主任、护士长、科秘书及关键岗位工作人员等180多人参观南京市栖霞区检察院廉政警示教育基地，使大家心灵震撼、深受教育，提高了对严肃纪律、遵守规矩、警钟长鸣必要性的认识，强化防范能力，努力营造不想腐、不敢腐、不能腐的廉政文化氛围。

(纪检监察室)

我院召开民主党派迎新座谈会

2月9日，在新春来临之际，院党委召开了“迎新春民主派迎新座谈会”。会议由谢林副院长主持，各民主党派支部主委、支委及代表参加了座谈会。院目前建有农工、民革2个民主党派支部，加上九三、致公党成员，人数近60人，在单位的发展过程中发挥了至关重要的作用，在社会各界具有一定影响力。

院党委委托，机关党支部书记曾白林、外二党支部书记朱子军及党办与社

区领导一起，对困难对象进行了专访和慰问，为困难群众送去了慰问金和慰问品，还给每户送去了一对吉祥生肖羊，向他们致以新春的祝福。每到一户，大家都详细了解了慰问对象的家庭和生活情况，并对长期卧床的居民进行了医疗服务频次，加大帮扶力度，大力推进志愿服务活动的常态化。



李薇佳/摄

我院开展在职党员进社区新春慰问活动

2月6日上午，我院与结对共建的南塑新村社区开展了“在职党员进社区”新春走访慰问活动，重点走访了社区内的困难群众及生病住院的居民。

受院党委的委托，机关党支部书记曾白林、外二党支部书记朱子军及党办与社

区领导一起，对困难对象进行了专访和慰问，为困难群众送去了慰问金和慰问品，还给每户送去了一对吉祥生肖羊，向他们致以新春的祝福。每到一户，大家都详细了解了慰问对象的家庭和生活情况，并对长期卧床的居民进行了医疗服务频次，加大帮扶力度，大力推进志愿服务活动的常态化。

(党办)

包饺子学做年夜饭 欢乐迎新春

联合开展了迎新春包饺子比赛暨学做年夜饭活动。

在第一个面点展示环节，营养膳食科的两位大师傅教大家做了三道年夜菜，分别是避风塘大虾、脆皮豆腐、玉米烙。避风塘大虾经过厨师的烹调摆盘，一个个黄金透亮，酥脆鲜香；脆皮豆腐经过炸上浆后淋上酸甜的番茄酱，酸甜可口；软绵的白糖洒在金黄色的玉米烙上，造型美观，是一道简单易做的年夜菜点点。

紧接着，职工包饺子比赛开始了。

六个分工会小组成员参赛，这次和以往不同的是，营养膳食科只准备面团、馅料、调味料等，从擀皮到切韭菜、调肉馅，擀饺子，忙得不亦乐乎，笑声不断。比赛结束后，由专人将每组

饺子分组煮熟给评委品鉴打分，其余的饺子蒸熟后供大家相互品尝。

期间，营养膳食科的两位大师傅教大家做了三道年夜菜，分别是避风塘大虾、脆皮豆腐、玉米烙。避风塘大虾经过厨师的烹调摆盘，一个个黄金透亮，酥脆鲜香；脆皮豆腐经过炸上浆后淋上酸甜的番茄酱，酸甜可口；软绵的白糖洒在金黄色的玉米烙上，造型美观，是一道简单易做的年夜菜点点。

两个小时过去了，比赛正式结束。欣赏品尝着花样面点和齐心协力包的水饺，学做着年夜菜，大家过得开心，吃得愉快。这次活动充分体现了我院职工其乐融融的感情以及营养膳食科面点师与厨师的精湛厨艺。

(营养膳食科 党办 工会)

赵俊、王华、曹娟娟、过群、张蕾、刘彬彬、唐修兰、郑霞、余宁

院团委授予内科第二团支部、外科第二团支部院“优秀团支部”称号，授予药科科、秦昊昊院“优秀团干”称号；授予陶玉程、计俊林、宋宇娟、晁南南、田燕、薛美娟、周莉萍、姚西、徐海燕、范海波、刘敬业院“优秀团员”称号。

院“优质服务窗口”：中心药房、急诊输液护理组、消化内科、急诊中心、门诊一站式服务台、收费处；院“优质服务科室”：急诊科、普外科、检验科、消化科、麻醉科、神经内科、呼吸科、儿科、心血管科、动物中心、医务处、水电班；院“五一先进个人”：田耀洲、姚源璋、李生章、孙航、周松阳、朱利、张鹏、何国锋、徐书杭、傅振、梅令兰、戴颖、周庆、张健（男）、舒亚、孙贵凤、原红、王静、李雪梅、曹媛、刘杰、丁军、张洁、田月香、徐海燕、周群、吉兰华、周莉萍、刘静云、孙爱云、周翔、王玉、谷明林。

院护理优质服务质量奖：一等奖：骨一病区；二等奖：消化科病区、急诊病区；三等奖：十二病区、泌尿外科病区、血透室。

院护理质量安全奖：一等奖：七病区；二等奖：六病区、ICU；三等奖：一病区、儿科病区、急诊室。

院中医特色护理奖：一等奖：二病区；二等奖：骨二病区、十五病区；三等奖：五病区、九病区、十七病区。

院护理创新奖：一等奖：ICU；二等奖：ICU；三等奖：十五病区、八病区。

院“青年文明号”：内分泌科；院青年岗位标兵：宋婕、朱凤、汤伟伟、毛文晴、成晶晶、张娟；院“青年岗位能手”：胡灿红、李慧、胡星、冯继涛、杨珊珊、赵超杰、李严严、徐春霞、陈少丽、王琪、计栗、孙彬。

院“青年文明号”：李伟、樊凤英、褚晓秋、徐重白、茆庆洪、王玉、刘建珠、丁志强、朱利、李素娟、肖雅、李朝娟、程卉、樊超、陈燕、张丽萍、胡继凤、魏月香、李南南、金星、张兆莉、顾莎莎、陈少丽、陈花、姜志红、蒋翠花、朱祥伟、秦瑞、陈旭波。

院护理技能个人优胜奖：一等奖：王凌雁；二等奖：姜珊珊、林艳、吴秋兰、王莹、董振峰；三等奖：王晋平、贾晋辉、李航、谢绍峰、毕明远、苟建华、黄萍、丁文波、刘珍珍、金华兵、叶娟、李红玲、单兰祥、王萍、周振彬院“优秀共产党员”称号。

院“巾帼文明岗”：老年科、急诊科、护理部、感染科、骨科、肾内科、内分泌科、妇产科、心胸外科、药剂部、放射科；优秀通讯员：欧阳敏思、甘叶敏、王春如、瞿倩文、毕琼玲、韩晓明、李婧、陈芳红、刘建斌、周腊梅、张静娴、戴颖、朱泉、周瑞、王凤、姚源璋、霍介格、李青、潘永娣、潘程宇、潘雷、周丽、潘伟全、周林、张梦婷、刘向荣、何国锋、彭玉娥、胡定辉、杨柳、史雪梅、戴薇、张娟、张洁、周群、姚娟、刘巧、陈小芳。

(院办)

文字渊源
“廉”字，引申之为清也，俭也，严也。“廉”字本意是厅堂的侧边，后引申为清正、节俭、严律己。

廉：会意字。篆书“廉”字，隶书“廉”字，草书“廉”字，楷书“廉”字，行书“廉”字。

廉：会意字。篆书“廉”字，隶书“廉”字，楷书“廉”字，行书“廉”字，草书“廉”字。

廉：会意字。篆书“廉”字，隶书“廉”字，楷书“廉”字，行书“廉”字，